

证券代码：300541

证券简称：先进数通

编号：20240829

北京先进数通信息技术股份公司投资者关系活动记录表

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input checked="" type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他：_____
参与单位 及人员	线上参与先进数通 2024 年半年度网上业绩说明会的投资者
时间	2024 年 08 月 29 日（星期四）下午 15:00-17:00
地点	“约调研”小程序
公司接待人员	董事长：李铠先生 董事、董事会秘书：朱胡勇先生 财务总监：张淑君女士 独立董事：石宇良先生
主要内容	
<p>1、IT 运维服务业务收入增长 47.03%，这一增长背后的主要驱动因素是什么？</p> <p>公司半年度 IT 运维服务业务有较大幅度增长，主要来自公司软件解决方案业务相关的应用系统与数据运维。同时我们也提请投资者关注，公司半年度数据基数较小，个别业务增减相应的变动比例较大，考察全年情况会更加准确。感谢投资者关注！</p>	
<p>2、公司净利润下降的原因是什么？</p> <p>公司在半年度报告中对利润下降的原因进行了说明，按照影响程度分别为：毛利率下降、费用增长、投资收益下降，详细情况投资者可参考公司半年度报告主营业务分析之概述。感谢投资者关注！</p>	
<p>3、随着数字化转型的加速，先进数通在拓展国内外市场方面有哪些具体的计划和战略？面对日益激烈的市场竞争，公司如何保持自身的竞争优势，并持续吸引新客户和巩固老客户群体呢？</p> <p>先进数通多年以来在数字化转型方面投入了较大的力量，公司一直在追踪数字化转型的热点，在不同的应用领域保持持续的投入，也取得了一定的成绩。未来力争在更多的领域帮助客户取得数字化转型的成功。感谢投资者关注！</p>	
<p>4、公司在未来一年内，有哪些核心技术创新或研发项目可以和我们分享？这些</p>	

项目将如何推动公司在行业内的领先地位，以及它们对于提升客户体验和服务质量有何重要意义呢？

作为一家以信息技术服务为主要业务的公司，增强核心技术、持续创新是公司发展的根本保障。目前，公司主要研发投入方向为公司 2023 年小额快速定增募集资金投资项目，这三个募投项目分别针对公司软件解决方案业务的核心领域：金融业务处理、数据治理及数据资产管理。募投项目的顺利实施，对公司未来发展具有重要的意义，新技术、新架构的应用，将保证公司软件产品及解决方案适应客户未来的发展需求。同时，公司也会在区块链、AI 应用等领域，保持持续的投入。感谢投资者关注！

5、上半年的研发投入情况如何？

2024 年上半年，公司研发投入同比增加 21%。公司持续加强自有知识产权产品与解决方案的研发工作，主要研发投入方向为公司 2023 年小额快速定增募集资金投资项目，这三个募投项目分别针对公司软件解决方案业务的核心领域：金融业务处理、数据治理及数据资产管理。同时，公司在烟草行业应用、人工智能应用等方面也加强了投入。感谢投资者关注！

6、IT 基础设施建设的全国性银行订单减少的行业原因是什么？是银行永久缩减了此类预算？还是 24 年上半年的暂时情况？

我们不能以半年情况推测未来发展趋势，也不能以公司的情况以偏概全，商业银行信息化经历了数十年的发展历程，有高潮就会有低谷，我们对未来仍然充满信心。感谢投资者关注！

7、共青城银汐的损益一直对公司净利润造成扰动，公司未来打算如何处理共青城银汐的剩余投资？

共青城银汐已不再进行新的投资，正在逐步退出前期投资，并将资金返还各投资方，对公司财务数据的影响已显著降低。感谢投资者关注！

8、上半年收入和毛利率都在下降，销售管理研发和财务费用却都在增加。公司未来主营业务的主要增长方向是什么？如果银行的预算在整体缩减，未来增长是主要靠面向互联网企业的集成业务么？

公司希望以拓展新的客户领域来缓解传统客户领域收入下滑的情况。互联网行业当然是我们现实的选择，同时公司在政企行业也呈现了积极态势，政企行业

业务形态较为复杂，存在很多与公司软件解决方案业务相关的机会。感谢投资者关注！

9、是否有新的业务拓展或市场进入计划？

公司正在努力拓展新的市场领域，并且在烟草等市场取得了突破，在自有软件向不同领域扩展方面也取得了一定突破。感谢投资者关注！

10、公司是否有计划调整业务结构或产品线，以应对市场变化？

在公司二十余年发展过程中，因势利导，随时适应技术、市场、客户需求是关键因素，在这个意义上，我们随时在调整。另一方面，自公司成立以来，一直专注信息技术服务，主营业务从未发生重大变化。感谢投资者关注！

11、您好，请问公司目前在行业内的竞争优势主要体现在？如何保持这种优势？

公司凭借在银行和大型互联网行业的深厚积累，正积极向政企领域拓展客户基础。我们拥有一支精通专业技术、深谙行业客户需求的精英团队，依托于公司成熟的自有知识产权产品和与顶尖供应商的紧密合作，已成功吸引了众多银行、互联网企业和烟草行业等高端客户群体。

展望未来，我们将继续以客户为中心，不断提升技术实力，致力于为客户提供价值，携手推进数字化转型的进程。感谢投资者关注！

12、对于未来的市场展望和战略规划有何具体计划？

紧密围绕国家战略，把握数字经济发展的机遇，深耕金融、互联网、政企等行业，不断加强创新能力和服务体系的建设是公司长期的发展战略。金融行业，公司重点聚焦算力基础设施建设，积极争取西部数据中心 IT 基础设施建设合作机会，满足金融行业对于高性能计算和大数据处理的需求。在软件解决方案领域，公司将继续以自有软件产品为核心，推动云计算应用系统的建设，协助金融行业构建全面自主可控的信息技术体系。互联网行业，公司将通过与全球领先的供应商建立紧密的合作关系，保障稳定供应高性能的算力设备，满足客户对于 AI 算力的迫切需求。同时继续大力推广高性能 AI 网络和数据中心光通讯解决方案，提升数据中心的处理能力和网络传输效率。政企行业，公司在烟草行业信息化领域已成功取得积极进展，公司将依托自身在信息化建设方面的专业能力和丰富经验，为烟草行业提供高质量的服务和支持，确保项目按计划高效完成。同时，公司将致力于与政企客户建立长期稳定的合作关系，通过深入了解客户需求，提供定制

化的解决方案，逐步扩大合作领域和合作规模。

13、在人工智能、大数据等新兴技术领域，公司有何布局？

大数据管理、大数据应用是公司软件解决方案业务主要的业务方向之一，公司在这一领域耕耘多年，有大量客户应用案例。公司组建了人工智能和区块链产品发展中心，未来将逐步加大 AI 应用技术方向的投入。感谢投资者关注！

14、公司对于行业发展趋势的适应策略是什么？

公司致力于深化对行业技术、应用发展趋势的洞察，我们与客户保持紧密的联系，倾听他们的需求和反馈，同时与合作伙伴保持开放的沟通，以促进共同成长和创新。公司在主要技术方向持续投入研发，推动技术创新和产品升级。同时，我们注重内部员工的培养和发展，通过提供培训和职业发展机会，激发团队的潜力，确保我们的团队能够高效、优质地完成每一个项目。感谢投资者关注！

附件清单（如有）	无
----------	---